

# BAJA-BÁCSKA

Magyar Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztőbizottság és kiadóhivatal  
 IRENYEK TERÉ 2. SZÁM

Felügyelő: Keresztúr és lefoglaló: Keresztúr  
 DR. KNEZV LÉNEL

Szerkesztő  
 JEGESS JÓZSEF

ELŐFIZETÉSI ÁRADI  
 Hónap: 2 pengő  
 Éves: 2 pengő  
 Helyben egy hónapig

## Visszapillantás két esztendőre.

Két esztendővel ezelőtt, hogy Gömbös Gyula miniszterelnök átvette a kormányt, 1932 október 4-én rádiószózatot intézett a nemzethez, melyben körvonalazta azokat az elveket, melyeket működésének alapjáivá tett.

Két évvel ezelőtt az egész nemzetet a rossz gazdasági viszonyoktól származó kétségbeesés uralkodott; a fásult lelkek letargikus közzönnyel éltek mindennapi életüket s a közhangulat az volt, hogy csak diktatórikus uton lehet az országon segíteni.

A miniszterelnök rádiószózatában első feleddel a nemzet jobb jövőjébe vetett hit és bizalom helyreállítását tűzte ki. Szembeszállt azzal a felfogással, mely a nemzetet végzettségben levőnek tüntette fel s kijelentette, hogy nem lesz diktátor. Válaszkedett arra, hogy célkitűzéseit alkotmányos eszközökkel valósítja meg.

Ime két esztendő távolából megállapíthatjuk, hogy a nemzet önbizalmát visszanyerte, anélkül, hogy diktatórikus intézkedésekre lett volna szükség. A nemzeti érzés és öntudat talán sohasem volt olyan erős mint napjainkban s a nemzet azokat a megpróbáltatásokat, melyek semmivel sem nagyobbak azoknál, melyek a mai világhelyzet következtetésében a világ minden kulturnemzetét gyötrik. A jobb jövőbe vetett megingathatatlan bizalommal viseli nemzetközi sulyban nepről napra növekedve.

Azt hirdette a miniszterelnök 2 évvel ezelőtt, hogy mindenkit egyformán testvéreknek tekint, foglalkozásra, vallásra való tekintet nélkül, hirdette a harcot a szélsőségek ellen, s vállalta a jogrend fenntartását minden körülmények között.

Nézünk körül Ausztria, Németország vagy Románia kéteves történetére, az Egyesült Államok hatalmas munkásmozgalmaira, — az évente külföldön éhínségben millió száma pusztuló embertömegekre s akkor minden becsületesen gondolkodó embernek el kell ismernie — hogy olyan rend, béke és polgári szabadság Angliát kivéve sehol sincs, mint nálunk. Az a kritika, amely ezt el nem ismeri, nem

építő munka, hanem romboló, leleplezőítő aknamunka.

A harmadik nagy gondolat, mely különben a rádiószózat élén ragyog: a nemzet legszélesebb rétegeivel való kapcsolatnak hirdetése. Ezert jelent meg a miniszterelnök a mikrofon előtt, ezért járta végig a népgyűlések tömegeit s ezért építette ki a magyar nemzet eddig ismert legteljesebb politikai szervezetét: a Nemzeti Egység országos organizációját.

Nem jelent ez a szervezet párt-diktatúrát, a szervező munka és propaganda nem hirdeti gyűlöletet senkivel szemben; legyőve a meggyőződés, az érvek, tények és ered-

mények súlyát, logikáját.

A sokezer falu és város havonta ölesező választmánya a nemzet létező érverését jelentik: a szivórtól a végtárgyig és vissza; valóságos népszavazás havonta, melyeken keresztül a nemzet vezére állandó és közvetlen kapcsolatot tart fenn a polgársággal.

Ez az a munka, melynek révén átalakul a nemzet lelke s kialakul az az új generáció, mely nem kerget delibábokat, melyet nem lehet frázisokkal tévútra vezetni, de amelynek lelkébe, a nemzeti önértékelés gondolata eleven erővé, a köz- és magánéletet átható élő valósággá válik.

## Viszik a magyar dohányt Franciaországba.

Hatalmas duna-tengeri francia gőzös három nagy uszályal haladt el Bajánál a Dunán és folytatta útját a Fekete tenger felé. A francia gőzös három uszály magyar pipa és szivardohányt szállít Franciaországba. A magyar dohányjövődék ez alkalommal 87 vagon magyar dohányt exportál vizitum Magyaror-

szágból Franciaországba.

A hajó személyzete szerint további nagy dohányszállítmányok vannak utban és készülnek a Dunán elindulni, melyek a Fekete-tengeren, illetve Braila román kikötőn keresztül részben átrakással, részben a duna—tengerigőzősökel jutnak el Franciaországba.

## Marschall államtitkárnak jegyzőkönyvi közönetet szavazott a Szőlősgazdák Országos Egyesülete.

A Szőlősgazdák Országos Egyesületének küldöttsége látogatást tett dr. Marschall államtitkárnál. Dr. Marschall a legnagyobb szívélyességgel fogadta az Egyesület vezetőségét és kijelentette, hogy mindig a legnagyobb készséggel áll a szőlősgazdaságot érdeklő kérdésekben rendelkezésére.

Ez alkalommal vetődött fel az árminimálizálás kérdése és Marschall államtitkár ezt a legnagyobb megértéssel kezelte. A választmány egyhanguan elhatározta, hogy Marschall államtitkárnak a legnagyobb köszönetét fejezi ki és biztosítja megértő magatartásáért az egyesület elismerését.

## A kaposvári Virágos Hét megnyitóján leplezték Nagyatádi-Szabó István szobrát.

Kaposvár virágos hetének megnyitóján ünnepén avatták fel Nagyatádi-Szabó István ércszobrát. Szentgyörgyi István művét: pontos mását annak annak a szobornak, mely Budapesten áll Lázár István igazságügyminiszter a szoborleplezésén az ünnepi beszédet mondotta, egy sereg képviselő és felsőházi tag

érkezett Kaposvárra. Ugron Gábor Kaposvár képviselője és Kaposváry György dr. polgármester volt az ünnepségeken a házigazda. A leplezés és a díszbeneden megjelent Mayer János volt miniszter, Berki Gyula, Tankovics János, Patácsi Dénes, Gaal Endre, Dési Géza, Simon András, Téglássy Béla és

Hoyos Miksa gróf Lázár Andor a szobornál mondott beszédében Nagyatádi, az államférfiat méltatta, majd Mayer János Bethlen és Nagyatádi közfogásáról beszélt.

## Magyaránny névmagyarosítási mozgalom az ipartestületben.

A folyó évi február 25-i közgyűlésen Auth Frigyes ipartestületi alelnök által felvetett indítvány folytán magyaránny névmagyarosítási mozgalom indult meg a bajai iparosok között, melynek következtében eddig a következő iparosok változtatták meg nevüket a m. kir. belügyminiszter ur engedélyével:

Aulh Frigyes horbely és fodrász mester családi nevét Dunai névre, Gyurkity Antal szabó m. Gyarmati, Gottlieb Ödön lakatos Gémesi, Riesz Ferencné vendéglős Révi, Hinterleitler György kőműves mester Hidvégy, Matkovics Mihály szoba festő és mázólo Mátka, Szigli Lajos szíjgyártó Szekszárdi, Sokacz János szobafestő Szemző, Scherk János asztalos Szerényi, Zimmermann József kőművesmester Czinokai, Jerkovics Zsigmond Jeges, Kukity Lászlóné nőiszabó Kunsági, Iszkeité Tamás és József asztalos-mesterek Iglói, Havranek Lajos mázólo Harmat, Blum István hentes Bekési, Kulics Máté kőművesmester Kőszegi névre.

Több névmagyarosítás folyamatban van. A bajai ipartestület felkéri mindazon iparosokat, akik megváltoztatták, de azt az iparhatóságuknak még nem jelentették be, hogy a névmagyarosításnak az iparjelsztromban keresztülvizethetése céljából irataikat az ipartestület irodájába behozni sziveskedjenek.

Névmagyarosítási ügyben minden kedden reggel 8—9 óra között Dunai Frigyes ipartestületi alelnök ur az iparosok részére felvilágosításokkal szolgál.

## Kánya Kálmán Olaszországba utazik.

Kánya Kálmán külügyminiszter az utóbbi időben megromlott egészségi állapotának megjavítására orsi tanácsra előreláthatólag három hétre az olasz Rivierára utazik.

## Dolgoznak már a Vöröshidon.

A Vöröshíd kiszélesítésének előmunkálatai immár folyamatban vannak, megkezdték az ingóványos talaj pilótázását, hogy a további építkezést végrehajthassák.

Mi már egy ízben hozzászoltunk a Vöröshíd kiszélesítésének tervéhez, amikor is rámutattunk arra, hogy jobb lett volna annak egyszer és mindenkorai eltömsését végrehajtani. A Vöröshíd kiszélesítésének egyedül: célja az, hogy a Szentia-nosi ut forgalma a Vöröshíd szűk átjáróján fennakadást ne szenvedjen, de ezen túl semmi célját sem látjuk a Vöröshíd kibővítésének. Egy csomó nagy költségbe fog kerülni a kibővítés, azon túl pedig mered minden a régióban a Vöröshíd környékén.

Azon a dolgon valóban elgondolkozhatunk, hogy mi szükség lehet a jövőben még erre a hidra, amikor az semmiképpen sem felel meg a mai kor bajozási követelményeinek. De tegyük fel még egy lehetőséget, lehet, hogy a közeljövőben meg fognak szünni a holtág parti deszkakereskedések. Akkor ugyan egyéb rendeltetése nem lesz ennek a holtágnak, mint az oitani szennyvizek és a Kenderes vizének levelezése. Ez pedig ha így marad — még nagyon hosszú időre fogja biztosítani a holtág bűzös medrében fészkelő és viritó söt „illatozó” bacillustelepét. Még csak elgondolni is szörnyű, hogy ez a bacillustelep állandóan önti szennyvizét a Kamarásdunába, amelynek partvidékét igen nagy előszeretettel kezdik felkarolni városunk közönsége a nyári fürdőidény alatt.

Valahogyan még sincs rendén ez a dolog, a holtág mai állapota tarthatatlan, azontul hatalmas akadályt annak, hogy a város a folyó Duna felé terjeszkedhesen. Természetesen, ha a Vöröshíd helyét eltömsék, utána a holt ág további el-

tömsése is esedekessé válna, csak így lenne értelme ennek a munkának. Most azonban felmerülne az a kérdés, mi történne a holtágon keresztül folyó szennyvizekkel? Ezt a kérdést már rég rendezni kellett volna, ezeket a szennyvizeket már rég a Dunába kellett volna irányítani. Ennek lehetősége fenn is áll, mert ha a Spitzer féle szeszgyártelep le tudja vezetni szennyvizét a Dunába, miért ne tudná azt a város is? Egyébként a holt ág alapos kitisztítására sem lehet számítani, ha csak alacsony vízállásnál kézi erővel nem fognak a dologhoz. Ám ha ez kézi erővel keresztülvihető is; csak pocsolya fog az maradni mindvégig, már pedig éppen arra kelle-

ne törekedni, hogy ez a bacillustelep örökre eltűnjön a város szivéből.

A Vöröshíd helyének eltömsése még egy nagy célt szolgálna, telies felelősséggé tenné a Vöröshídtől a méntelepig húzódó védgát további fenntartását. Erről az oldalról tehát árvíz nem fenyegetné többé a Posványost. Ez is egy súlyos kérdés, a megoldása pedig alig kerülne többbe, mint amennyibe a jelenlegi munkálatok fognak kerülni. Lehetséges, hogy valami más megoldást tartogató a város a holt ágra vonatkozóan, azonban végső következtetésünk mégis csak az, hogy leghelyesebb lenne a holtág eltömsése.

K. V.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

**Babics József és Schaffler Antal sajtópöre a bajai törvényszék előtt.**

**Elitelték a gondatlan anyát.**

Ma tárgyalta a bajai törvényszék Babics József contra Schaffler Antal rágalmazási sajtóperét. Schaffler a tárgyalás folyamán kijelentette hogy nem akart személyeskedni, ő csak az akkori iparosgyűlés viharos hangulatát írta le. A cikk személyes vonatkozásaiért bocsánatot kért és sajnálatát fejezte ki az ügy elfajulása fölött.

Dr. Ernst Lajos ügyvéd elfogadta Schaffler bocsánatkérését, de csak azzal, — ha Schaffler fedezi az összes felmerült készpénzkiadásokat. — Schaffler 6 hónapi törlesztést ajánlott fel.

Ezzel az érdekes rágalmazási sajtóper véget ért.

Gondatlanságból okozott súlyos testi sértéssel vádoltan állott a bajai törvényszék előtt

Fehér Pálné bajai lakos. Fehérné az év július 21-én átment Bisztriczky Péternéhez beszélgetni, ahova magával vitte kisgyermekét is. Az asztalon — egy csészében lügkő volt s míg a két asszony beszélgetett, a kisgyermek belekóstolt a lügkőoldatba...

Borzalmas sikollyal ejtette ki a kezéből a csészét a kisgyermek s az asszonyok rémülten kiáltottak segítségért.

A kihívott mentők nyomában a kórházba szállították a szerencsétlenül járt gyermeket ahol több, mint két hétig kezelték.

Az ügyesség gondatlanságból okozott súlyos testi sértés vétsége miatt emelt vádat Fehérné ellen. A törvényszék két heti fogszbüntetésre ítélte Fehérné, de az ítéletet 3 évi próbaidőre felfüggesztette.

## HIREK.

— **Majdnem agyonsújtotta az áram.** Szombaton délután a Postlós-és Takarógyár dunaparti gyártelepén az egyik munkás szerelés közben hozzáért egy ivlámpához, melynek vezetékében nagyfeszültségű áram volt. A szerencsétlen ember kiállítására odafutott a gyár gépésze és elzárta az áramot. Ha csak egy másodperccel késik a gépész, akkor a munkás szörnyen halt volna.

— **Vasárnap Bácsalmáson játszik a Turul.** A BSC Baján színpén szerepelt csapata, mivel vasárnap nincs mérkőzése a Turul hiúta át egy barátságos mérkőzésre.

— **Köszönő levelek bizonyítják a Duna Általános Biztosító „gyorssegély” akciójának működését.**

Az elmúlt évben kezdte meg a Duna Általános Biztosító Társaság az ugynevezett „Tételkezesi gyorssegély” akcióját s amint értesültünk már is igen szép eredményeket produkált. Eddig legalább öt ízben fizetett gyorssegélyt a Duna Biztosító, még olyan esetekben is, amikor a fizetési kötelezettség még egyáltalán nem volt időszéri. Egy más után kapja az intézet a köszönő levelet, amelyekben a segélyezett gazdák, hálásan mondanak köszönetet az akció eredményes működéséért.

— **Méhész székelyben szüvenedők, akiknek gyakori lefájás, mellnyomás, szivdobogás, gyomorműködési zavarok és hülönösen lájdalmas végbőlbehajlás — mint aranyér, repedés, előesés, polipus, sipoly, szűkület — teszik az életet nehézé, igyanak reggel és este negyed pohár természetes „Ferenc József” heszéruizet.**

— **Halálratiporták a megbokrosodott lovak.** Halálos szerencsétlenség történt vasárnap Bonyhádon. Thron György bonyhádi hereskedő 19 éves Bochs János neű hocsisa a mezőről kuhoricát szállított haza. Utközben hét szék kuhorica a lovak közé esett, amittől a lovak megbok-

## FILLÉREKÉRT

teremthet tisztaságot, rendet és ragyogást házában, lakásában és konyhájában:

**Vegye az összes tisztítószereket és eszközöket, festékárúkat**

**TÁNCZOS ERNŐ ÉS TSA KFT., BAJA**

festékárú szaküzleteiben: Főüzlet: Erzsébet királyné-utca 5. Telefonszám 85.

Fióküzlet: Vörösmarthy Mihály-utca 3., a Központi-Szálló során.

**IZSÁK JÓZSEF R.-T. vegyészeti gyár**

Magyarország legnagyobb festékkereskedelmi vállalata bajai lerakatában,

mert ott mindent elsőrendű minőségekben, bámulatos olcsón kaphat.

KÉRJE AZ INGYENES „TAKARÍTÁSI TANÁCSADÓ”-T!

rosodtak és elragadták a kocsi. A kocsi olyan szerencsésül zuhant le, hogy a lovak egyontörőiek. Bochtst a felismerhetetlenségig összeroncsolta, holott találták az országút porában.

**Kertő várró tanfolyam.** Értésülésünk szerint városunkban keztyűvárró tanfolyam indul. Jelentkezni korlátolt számban Árpád utca 46 szám alatt lehet.

**Két társulat versenyez a halasi színházjogért,** de még nem dönthető, hogy Károlyi vagy Radó színigazgatóknak adják a színjátszási jogot. Nagyobb esélye Karolyinak van.

**Ha fáradt és izgatott,** ha a hasban feszülés érzése kinn van és gyakori félelemérzetben szenved, akkor igyék reggelente éhgyomorra egy pohár természetes „**Ferenc-József**” keszértel, mert ez megszünteti az emésztési zavarokat, csökkenti a mérges bégázlejtődést s elhárítja a vértudulóságot.

## SZINHÁZ.

### Eredeti bemutató a bajai színházban.

Úgy színházi, mint társadalmi körökben élénk beszéd tárgyat képezi az, hogy Fodor Oszkár társulata a közel jövőben bemutatja Gyárfás Márton „Renegát” című háromfelvonásos színművét.

## URANIA

Szeptember 26.  
Szeptember 27.

A budapesti Rádus Színházzal egyidőben.

Warner Bros világfilmje.

## Rivaldafény

(Cocktail 1934.)

Főszerepben:

Ruby Keeler,  
Joan Blondel,  
James Cagney  
és Dick Povel

Szédítő kiállítás!  
Csodás rendezés!  
Gyönyörű zene!

Filléres helyárak!

Azok a bizonyos előítéletek, amelyek egy dilettáns íróval szemben minden alkalommal megnyilvánulnak, ezáltal nem indokoltak, mert a szerző régi tollforgató ember. De az előítéleteken nyugvó kértelgek kell, hogy eloszlassa ezáltal legelsősorban az, hogy a színmű kéziratát ismerő szakavatott egyének az őszinte elismerés hangján emlékeznek meg a Renegát-ról, mint olyanról, amely nemcsak drámai léktetésében, de nyelvezetében is megállja a helyét. Eppen erre való tekintettel Fodor Oszkár örömmel vállalkozott a Renegát startéhoz állítása, mert kijelentése szerint ezt a darabot bármely nagy színpad is a siker reményével hozhatja színre. Fodor igazgató nyilatkozatát még azzal kell kiegészítenünk, hogy a Renegát rendezési jogát magának tartja főn és kivétel nélkül szeretettel foglalkozik annak stilszerű beállításával, hogy méltó formában és keretek között kerüljön az a bajai közönség elé.

További értesülésünk szerint egy kissé komplikálja a helyzetet az, hogy a darab két hősnőt igényel. Ez a körülmény a jövő hó elejére toltja ki a Renegát bemutatójának napját. A sok érdeklődésre való tekintettel az igazgatóság elhatározta, erre az előadásra szóló jegyeket már nyolc nappal előbb adja ki a pénztár.

Egyébként erre a jelentős színházi eseményre még visszatérünk már csak azért is, hogy a közönség tüzetes tájékozottságot nyerjen ebben a kérdésben.

F.

**A Mosoly országa — Viola Margit egyetlen fellépésével.** Ma, kedden este ismét a halhatatlan szépségű Lehár muzsika gyönyörködött szívet lelkét s képrázat mindenkit ez az exotikus operett, amely a pécsi együttesnek évek óta országosan elismert kiválóan magas színvonalú előadás. Az ünnepi premier szereplői találkoznak a Mosoly országa ma esti előadásán, az élen Viola Margittal, a széphanjú és elragadó kedvességű primadonnával, aki nagyvonalú művészetével diadalmas sikerrel avatta a Mosoly országa előadás-sorozatát.

**Több mint szerelem — szerdán este.** Az a nagy siker, mely a

Több mint szerelem előadásait kísérte, bizonyára a színházba vonzza szerdán este mindazokat, akiknek még nem volt alkalmuk ebben a csodálatos szép vígjátékban gyönyörködni.

**A szezon nagy sláger revüoperettjének bemutatója.** Csütörtök-től vasárnapig minden este Márkus Alfréd világhírű revüoperettje, a Tessék beszélni színpompás előadása fogja elkápráztatni a bajai közönséget.

## MOZI.

### Európai premier az Urániában.

Az összes fővárosi lapok hasábjain foglalkoznak a Rádus színház új filmjével, amelynek „**RIVALDAFÉNY**” a címe.

Az Uránia sikeresen kapcsolódott be a filmek előadásában, mert szerdán csütörtökön a Rádusnál egyidőben mutatja be közönségének, misem jellemzőbb a magyar itélés hílmomultságára az a tény, hogy a filmet Európában először Baján és Budapesten mutatják be.

Nemesek a lapkritikák szerint, de a valóságban is úgy van, hogy ilyen megkínáltatás, pazar szép filmet még Amerikában sem csináltak eddig.

A vízirevü jelenetknél a pesti közönség nyílt színi tapsban ad kifejezést tetszésének és hőnnyú megfósolni, hogy Baján is nagysikere lesz e különleges világfilmnek.

A filmet szerdán és csütörtökön filléres órákkal és igen szép kísérőfilmek keretében mutatja be az Uránia.

### Rádiót Brusztnál!

Új Philips, Orion, Eka és Standard gépek!

## SPORT.

### A vasárnapi lövésverseny részletes eredményei.

Nagyszabású lövésversenyt bonyolított le a IV. Testnevelési Kerület vasárnap a lökerti pályán. Husz

csapat — köztük több országos hírnű — 150 lövéssel vonult fel a versenyre tudását bebizonyítani.

A csapatversenyt a nagy rutinnal rendelkező kerékgépjáró együttes nyerte. Baja város simeit második helyezéssel a Bajai Turul S. E. csapata méltóképpen képviselte. Híze olyan csapat mögött szorult a második helyre, egy rosszabb forma egy pillanatnyi indiszpozíció miatt, mely az országos bajnokságba is beleszólt. Ha a Turul lövészeinek nagyszerű tréningeredményeit tekintve vesszük bízva kiáldhatjuk ezt a csapatot a közeljövő országos bajnokságokra.

A vasárnapi verseny részletes eredményei:

Egyéni versenyben:

1. Malesz István 270 Kerékgépjáró. 2. Jakkal János 269 Kolossa. 3. Kiss Zoltán 265 Bajai Turul. 4. Stofánovics Ferenc 265 Kecskemét. 5. Baán Tibor 265 Kerékgépjáró, Patzl Sándor és Onody Mihály Bajai Turul 12. és 15. Balint Ferenc Postás LE 14. helyen végzett.

Csapat versenyben:

I. Kerékgépjáró 1278. II. Bajai Turul I. csapata 1274. III. Kolossa 1262. A Bajai Postás LE a 11. helyen végzett.

Laptulajdonos:

Dr. KNEZY LEHEL.

## CORSO

Szeptember 30.  
vasárnap fél 4,  
este 6 és fél 9

Az UFA magyar filmje:

## A vén gazember

Mikszáth Kálmán regénye

Főszereplők:

Táray Ferenc,  
Cs. Acél Ilona,  
Bárony Rózsi,  
Halmay Tibor stb.

Fricsay Richárd vezetésével az I. Honvédegyalozsereg zenekara közreműködésével

Fiatal ügyes  
megbízható

vaskereskedő segédet

felvesz

(német nyelvtudással rendelkezők előnyben)

UTRY PÁL FIAI

Erzsébet királyné-u. 38. Telefonszám 280.

Egyházi és világi szobrokat, kerti és lakásművészeti tárgyakat, **siremlékeket** **csakis a készítőnél vásárolhat bizalommal**

**Kender István**  
szobrászati műterme, Baja, Erzsébet királyné-utca 21. sz. a.  
**Szakszerű javítások és átfestések.**

**VÉRTES** szénkereskedelmi részvénytársaság **BAJAI FIOKJA**  
Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

**KÁLYHAFÜTÉSRE HASZNÁLJON**

**tatai tojásbrikettet,**  
**kokszbrikettet, tatai szalonszenet,**  
**budapesti elsőrendű gázkokszt.**

Kovácskokszt. Ipari szén szeszgyárak, téglagyárak, gőzmalmok és mezőgazdasági üzemek részére kitűnő minőségben. Eladás nagyban és kicsinyben házhoz szállítva.

## Eladó szőlő.

A város közelében, az Újbokodi országút mentén fekvő, (Vojnits Dániel-féle) 12.547 négyszögöl területű szőlő, teljes felszereléssel, rajta lévő teljesen jókarban tartott házsal, mely áll 3 szoba, konyha, présház és pincéből, szabad kézből eladó. — Bővebbet: Rónai Péternél Baja, Mészáros Lázár-utca 17.

## Ejjei szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és  
vasárnap d. u. nyitva  
szept. 24-től okt. 1-ig

**Dr. GEIRINGER JÁNOS**  
**LOVASSY UDÜN**  
gyógyszertára

Flórián-utca 40. számú

## Zongoraórákat

## ház eladó

adók, kezdők és haladók alapos oktatást nyernek olcsó díjazás mellett.

Petőfi Sándor-utca 42/s.

Bővebbet ugyanott.

## Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

## NYOMTATVÁNYOK

**PLAKÁT**  
**REKLÁM**  
**IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok  
jutányos áron, a legizlésebb és  
modern kivitelben készülnek.

## „Gerté” légyirtóval tény egy kísérletet Nem látsz otthonodban többé rovar, legyet

14 kg. üveg fuvóval együtt 2'— pengő.  
12 kg. " " " 3:50 " "  
1 kg. " " " 6'— " "

Készíti: Gyarmati gyógyszerár Baja.

## ÚJ, MODERN TEJÜZEM BAJÁN!

### RÉDEY JÓZSEF

Belvárosi Tejüzemében. Feldolgozó és elosztó üzem:  
Takarékpénztár u. 1. Elosztó fiók: Mátyás király-ter 1.

### PASZTÜRÖZÖTT TEJET

szállít a t. közönségnek hűtött állapotban, félliteres és egyliteres zárt üvegekben és kímélve, előnyös áron. Baján kizárólag csak üzemünkben lehet naponta készült elsőrendű

### FRISS TEAVAJAT

és az összes tejttermékeket kapni. Malac, baromfi etetéséhez.

### LEFOLÓZOTT TEJ

bármely mennyiségben, naponta friss minőségben kapható!

## Az új Máv. menetrend: érvényes máj. 15-től.

Érkezés óra perc	H o n n a n ?	Indulás óra perc	H o v á ?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombóvár	5 20	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31	Bácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 00	Ujdombóvár, Sárobgárd, Budapest
13 25	Budapest, Sárobgárd, Bátaszék	10 11	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50	Baja, Bátaszék, Pécs
14 33	Ujdombóvár	14 03	Bátaszék, Ujdombóvár
16 52	Pécs, Bátaszék, Baja	14 43	Hercegszántó
18 03	Gara	14 48	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	15 05	Gara
18 42	Bpest, Kiskunhalas	15 55	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
10 26	Ujdombóvár, Pécs, Bátaszék	19 02	Bátaszék, Pécs, Sárobgárd, Budapest
21 44	Budapest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	20 43	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Bpest, Sárobgárd	21 59	Bátaszék, Ujdombóvár, Budapest

Ha Várnában nyaral

## „Hotel Orelba”

szálljon, mert olcsó és tiszta. Garantált féregmentes.

Tulajdonos: Ümer Khasif.